

MAGYAR KURIR.

Indult Bétsből, Pénteken, Januarius' 27-dikén, 1852.

Frantzia Ország.

A' Bourboni Hrg Testamentoma felett támadt perben, Lavaux Ur, mind azon okoknak helytelen voltát, mellyekre a' Rohán Familia, a' Testamentom dolgában Feucherés ellen tett vádjait akarja építeni, megmutatván; azon történetre megy által, a' mellyre a' jelen per menetele szolgáltatott alkalmatosságot, nevezetesen azon levelezésre, melly a' Párisi Érsek és Feucherés közt folyt. Az Ügyvéd, a' pártfogása alatt lévő személy oltalmazására tartott beszédének első részében, annak (Feucherésnek) egy levelét olvasta fel, mellyet az, Florentziából írt, és a' mellyben azt a' látogatást adja elő, mellyet nála az Érsek tett, és a' mikor ez néki emlékezetnek okáért egy tsomó virágot ajándékozott, ki az előtt Párisban a' Bourbon Hrg palotáját, tsak hogy velem (Feucheréssel) öszve ne jöjjön, annyira kerülte, a' mennyire belátta. Ezen tudósításra nézve az Érsek, a' Törvényszék Elölülőjéhez Debellye Urhoz küldött levelében ezt írja: „Én a' Feucherés jelen létéért, a' Bourboni Hrgnek számtalanszor megújított hívását nem fogadtam el. Tizenhat hónapokig Feucherésről tsak egy ígét sem hallottam. 1825-dik esztendő Június havában egésségem kedvéért Olasz Ország-

ba utazok. Viszszatértem alkalmával Florentziában éppen abba a' vendég fogadóba találtam szállani, a' hol nékem egy atyám fija Coulotné, született Chabannes Aszszony tartózkodott. Ez, megértvén az én ott léteget, sietett látogatásomra. — Udvaris köszöntése után első szava az volt, hogy ő Feucheréssel utazik együtt, és kér, hogy azt látogassam meg. Ezen kérést ugyan én visszavetém, de azt nem tehettem, hogy Coulotnének látogatását ne viszszonozzam. Mellyre nézve az én nagy Vicáriusommal együtt hozzá megyek, ott találám Feucherést is, a' kit akkor láték először életemben, de az óta ismét nem. Másodszi látogatás köztünk nem történt — és bizznos, hogy én néki virágkoszorút soha sem ajándékoztam. A' honnan ez az anekdota, tsupa költemény. Hyacinth Párisi Érsek. Ezen levelet Lavaux Feucheréssel közölván, ez, reá Gróf Quelenhez útasított írásában azt feleli: hogy az Érsek Florentziában ötét, nem pedig útitársát Coulotnet látogatta meg. Ezután az Érsek. Lavaux Urhoz, küldött levelében, mellyben környülállásosan ismét elbeszélvén a' Florentziában tett látogatást; ezt arra kéri, hogy elébbi levelét a' törvényszék előtt közönségesen olvassná fel. Az Aumale Hrg Ügyvédlöjének az ifjabb Dupin Urnak ol-

talmazó beszédét a' következő alkalma-
tossággal fogjuk közölni.

A' Bourbon Házból származott és ezen perben elő forduló Hrgeknek egymással való öszveköttetésekét a' következő jegyzésből meg fogják látni Olvasóink :

Az a' Familia, melly ez időszerént Frantzia és Spanyol Országokban, a' két Siciliában, — és a' Luccai Hrgségben uralkodik, 's a' mellynek, idő jártával P á r m a és P i a c e n z a is kézére fog kerülni, Frantzia Ország Bourbonnais nevű tartományától, Bourbonnak nevezetik. Ezen familiából a' Bourboni Hrgi titulust először I Lajos viselte. Ennek fiai Péter és Jakab két lineát formáltak az első és öregebbik Bourboni Károlyban 1527-ben kihalt, és a' második 's ifjabbhoz tartoznak a' familiának még most is meg lévő ágai. Jákóbnak, egy, a' későbbi időkből származott unokája Károly nevezte magát először Vendome Hrgnek. Ennek fijaival a' Familia ismét két ágra oszlik. (A), Antal-lal, kitől és Feleségétől Jeanne d' Albret-től Navarnak örökösétől származott IV Henrik Frantzia Király. (B) Lajos-sal, a' Condé ház fundálójával. Ez a' Condéház későbbben II-dik Lajos és Armand által, Condé és Conti házakra oszlott el. A' Conti ház, Bourboni Lajos Ferentz Jó'sef-el 1814-ben kihalt. A' Conde ház pedig későbbben Bourbon Hrg Lajos Henrik Jó'sef-el 1829-ben. Ez tette ezt a' Testamentomot, a' melly felett származott ez a' nevezetes per, mellyet a' Magyar Kurír is közöl. — Oda feljebb az A) betű alatt említett Királyi ház, a' XIII Lajos fiai által el oszlik I-ör Királyi házra, — mellyet a' XIV Lajos Unokái ismét elszakasztanak I-ör Fran-

tzia Királyi Házra, melly a' Juliusi Revolutiókor, elkergettetett X Károlyig uralkodott. X-ik Károlynak Fijai 1-ör Lajos Antal Angoulemei Hrg a' Dauphin, 2-ör a' Berry Hrg Károly Ferdinánd, nemzette a' Bordeaux Hrget, kire, X Károly, és a' Dauphin a' koronáról volt lemondások alkalmával V-dik Henrik nevezet alatt hagyták a' Frantzia Királyságot (de nem fogadta el a' Nemzet). II-ör Spanyol Királyi házra. Ebből származott ismét (a) a' tulajdonképpen való Spanyol Királyi Ház. (b) a' Párma és Piacenzai ház. (c) a' két Sicilii Királyi ház III-ör Orleáni Házra. Erre az egyesség szerént csak akkor kellett volna az uralkodásnak szállani, minekutánna a' frantzia Királyi ház ki holt. — De a' sors úgy hozta magával, hogy az ebből származott Filep Lajos, amannak még életében jutott a' Frantzia thronusra. Ennek a' Filep Lajosnak (ki míg Frantziák Királyává nem lett, Orleáni Hrgi Titulust viselt) fiai között való az Aumale Hrg, a' kit a' Bourbon Hrg Testamentomában magának örökösévé tett.

A' Bourboni Hrg testamentoma felett támadt perben Dupin Ur, az Aumalei Hrg ügyvédje azt állítja: hogy itt nem az a' kérdés, ha valyon a' testamentom tevő gondolta e' ki a' Testamentomot vagy más, hanem az, hogy azt, mint törvényest, józan és ép elmével fogadta e' el, és szabad akarattal fejezte e' be a' testáló. Annak megmutatására, hogy a' Bourboni Hrg testamentoma, az arra nézve megkívántató környűlállások között tétetett, azon állapotról való beszédre ment által, az Ügyvéd, mellyben az Orleáni Hrg, amannak élete utolsó esztendeiben volt, mondván, hogy a' Bourbon Ház gazdag örökségének testamentom által való

el darabolása és a' híres Conde név elenyészése megakadályoztatása szükséges voltát, érezte ugyan egy felől a' Hrg, nem tsak, hanem a' körülötte lévők, sőt a' Király X Károly is, de más felől nagyon félt a' haláltól és valahányszor testamentomot akart tenni, mindenkor a' fija szerentsétlen halála jutott eszébe. Ez a' gondolat, hogy az ő jószága, és neve nem tulajdon fijára, hanem egymás lineára fog szállani, számtalan kínokba került ő néki. Azonban a' Hrg körül lévő személyek között, kiknek hasznok forgott abban, hogy az ő Urok valami módon testamentom nélkül ne haljon meg, gyakran juttatván azt a' Hrgnek eszébe, — mindeniket úgy lehet tekinteni, mint a' kiknek arra nézve különböző planumok, és Candidatusaik voltak. Igy p. o. Gatigny Ur, a' mint a' fijának írt leveléből kitetszik, a' Hrget valami Szász Hrg Aszszonnyal való második házasságra akarta birni, talán azért, hogy a' Condé nevet erre ruházhassa. Némelyek azt akarták, hogy a' Hrg a' Királyi házból származott Printzre, nevezetesen vagy a' Bourdeauxi Hrgre, vagy az Orleani Hrg fiai között valamelyikre hagyná örökségét; sőt midőn Generál Lámhot ugyan ezen végre még a' Berry Hrgné testvérjét is ajánlotta, a' Rohán Hrgről senki sem emlékezett. Ez után azt igyekezett megmutatni Dupin Ur, hogy, által látván a' Hrg és mindenek a' Testamentom szükséges voltát — az Orleani Házból származott Hrgeken kívül, mást örökösének, senkit sem választhatott — és ez okból ismét előhozta mind azon leveleket, és környülállásokat, mellyekből a' Bourbon Hrgnek az Orleani Házzal való egybe köttetése jön világosságra, 's a' mellyekről Lavaux Ur már oda felyebb bőven emlé-

kezett. Róhán Hrg; *) ezt hozza fel a' Bourboni Hrgnek az Orleani házzal való egybeköttetésére nézve, 1-ör hogy a' Condé Hrg több tanúk előtt tett volna olyan nyilatkoztatást, mellynél fogva ő az Orleani Hrggel mindenkor az Udvariság regulái szerént bánik ugyan, de vele bizodalmas egybe köttetésben soha nem cresszkedhetik. Ezen állításra Dupin Ur, a' Feucheres Ügyvédőljőtől már mondott bizonyságokon kívül, ezt jegyzi meg, hogy ha szinte úgy lenne is, a' mint mondódik, attól a' Testamentom dolgában senki sem függené. 2 or A' Bourbon Hrgnek azon való elégedetlenségének, hogy Feucheres az Orleani Hrget Szent Hubert innepére Chantillybe hívta, azt az okát adta, hogy a' Hrg azt a' Vadászatot tsak a' legdérekabb vadászokkal akarta megejtenni. — 3 or Az ellenkező félnek azon állítása, mintha a' Testamentomot az Orleani ház Ügyvédölje tette volna fel, a' Dupin Ur velekedése szerént azt mutatja, még pedig tsalhatatlanul, hogy a' Bourboni Hrg egészen szabad tetszése szerént testált, midőn az, azt a' planumot, mellyet az Orleani Hrg Ügyvédölje a' testamentomról tett fel, nem fogadta el, hanem egészen újat tsinált. Azon levelek között, mellyeket a' Bourbon és Orleani Hrgek egymáshoz küldöztek, kettőt említ Dupin Ur, mellyek Filep Lajosnak a' Thronusra volt hágása napján szereztettek. Az Orleani Hrg arra kérte nevezetesen a' Bourbo-

*) A' testamentom tevő Bourboni Hertzeg Anyja, Károlina Rohan Soubisei Hertzeg Aszszony volt. Ebben áll a' Rohan Hertzegnek a' Condé házzal való egybeköttetése, és ennél fogva keresi ő a' Bourbon Hertzeg örökségét.

ni Hrget, hogy egészsége gyengesége miatt ne jöjjön el arra a' pompára, hanem maradjon és nyugodjon St. Leuben, — a' mire ez így felelt: „Ha rajtam állana, magam megerőltetésével is elkísérném hólnap az Urat a' Kamarába, de egészségem állapota ezen szándékom teljesítését lehetlenné teszi. Uram! szokott szeretetre méltó volta szerént elégedjek meg az Úr azal, hogy én azt felette sajnálom, és győződjek meg nékem, az Ur eránt egész életemben viseltető egyenes és tiszta barátságom felől. Bennem, Uram! ki még most úgy írok az Urhoz mint Helytartójához az Országnak, minden időben éppen olyan hűséges mint engedelmes alatt valót fog az Ur találni.“

Bourboni Hertzeg.

A' Követek Kamarájának Jan. 10-kén tartott ülése, Párisban és más helyeken lévő igen sok Kastélyokat, Házakat, épületeket és parkokat, rekesztett ki a' Civillistából, valamint St. Clou-di, Versaillesi, St. Germaini, Fontainebleaui és Compiégnei jószágokat is.

Az a' javallat, melly szerént Civillistára 12 millió frank ajánltatott a' Jan. 12-ki Ülésben a' tagoknak tsak nem községes megegyezésével fogadtatott el.

A' Jan. 13-ki ülés, a' Korona örökösnek, 174 voksal 168 ellen egy millió Frank esztendei Dotációt határozott.

A' Jan. 14-ki Ülésben arról volt a' tanátskozás, ha valyon azt a' summát, melly Aug. 7-kétől 1830. (az új Királynak a' Thronusra való emeltetése napjától) Jan. 1-ső napjáig 1832, a' Királynak fizetődött, meghagyja e' Kamara a' Koronánál, vagy pedig, abból azt a' részt, melly a' most határozott 12 millió Frankon felyül van vissza kívánja. Némelleyek, nevezetesen Cabét Ur, azt sürgették, hogy a' most említett summát meghaladó rész fizetnessék visz-

sza. Hoszszas szóvitatás után 259 voksal 107 ellen General Strolznak az itt következő javallatja tevődött törvényé: „A' Civillistáról hozott jelen törvény éreje Aug. 7 kétől 1850 áll. Úgy mindazáltal, hogy az a' summa, melly a' 16 tzikelyben megállapított 12 millió frankot felyül mülja, valamint az ez alkalommal hozott törvényszerént a' királyi Dotatióból kimaradt épületek, Uradalmak 's más javak jövedelmei is, mellyeket Jan. 1-ső napjáig 1832 a' Király húzott, ezen Dotatio mellett maradjanak, az alatt a' feltétel alatt, hogy a' régi Dotatiohoz tartozó személyekre 's annak egyébbszükségeire fordított minden költségeket a' Király fizessen.“

A' Gazette de France szerént, a' tengeri Minister, embereiciz küldött nyilvánóságos parantsolatjában megtiltotta annak megszenvedését, hogy Don Pedrónak Portugallia ellen folytatandó hadában a' frantzia hajós legények részt vegyenek.

A' Courier Français írja: Portugalliai Generalok Coussin és Pizarro Párisból, Belle-Islebe utaztak, hogy ott a' Don Miguel ellen készült hajókra üljenek. General Saldanha magával fog menni Don Pedróval, a' kiről azt hiszik, hogy Páris nem sok idő múlva oda hagyja-

A' Besançon-i Imperial jelenti: hogy oda Párisból az Igazgatószeéktől, a' Neufschatteli kivándorlottak a' határtól 50 órányi távolyságra leendő kergetések felől parantsolat érkezett.

Portugallia.

Liszbónából Dec. 24-kén: A' Portugalliai dolgok állapotját bizonyos kütfökből merítő embereknek azon vélekedések, hogy Don Miguel-legalább Spanyol Országtól vár segísége,

naponként közelget a' telyesedés pontjához. Generall Campbell Mádriddből vissza tért Liszbonába, írásban hozván magával az Anglus Királynak azon beszédét, mellyből közönségesen azt hozzák ki, hogy az a' Don Pedro pártján van, és úgy látszik, hogy ez a' dolog, a' Don Pedro követőiben igen mély benyomást tsinált. Minden kétségen kívül való dolog, hogy Campbell a' Lovasságot fogja vezérelni — és szólhat e' Anglia ellene, midőn minden tudja, hogy a' Don Pedro Tisztikarja Anglusokból és Frantziákból áll? A' seregeknek a' tenger partok felé való elmenetele ólta Liszbonában nagy tsendesség uralkodik. — Mindenik Fél azt látszik hinni, hogy ő győz. Egyéb-eránt ez az egész dolog tsak a' főbb rangúakat foglalatoskodtatja, — a' közép és alsó rend a' napok tselkedeteiről keveset tud, 's látszik hogy azokon nem is sokat törődik. Abban, hogy a' Don Miguel finanziaja nagyon rossz állapotban van, mindenek megegyeznek. Az erőszakos költsönözés nagyon lassan gyűl. — Éppen most halljuk, hogy Hoppner Ur, a' portugalliai Igazgatószéktől megkérdeze, hogy a' Spanyol katonáknak seregébe való felvételét miért engedi meg.

A' Vallásra és az ítélőszékekre ügyelő Minister, a' következő rendelést küldé a' Fő politzia tiszthez. „Azok a' zenebonások, kik meggyőzöttetvén 1828-ba Terceirába futottak, azon esztelen és vakmerő gondolatot forgatják az ő gonosz elméjékbe, hogy a' portugalliai partoknak valamely pontján való kiszállításában próbát tegyenek, a' hol nékik Don Pedro segítségekre fog sietni, ki valami nagy nehezen tsak ugyan rá ment arra, hogy Frantzia Országban pénzt költsönözött és egy néhány idegen zsóldosokat rakásra gyűjtögetett.

Ezek ugyan tsékély dolgok, de mind a' mellett is ellenek bátorságban helyezettő alkalmas eszközökről gondoskodni nem lesz felesleg való dolog. Mellyre nézve tegyen Excellentziád, a' Kormányá alatt lévő törvényszékeknél olyan rendeléseket, hogy a' gyanús személyek nagy vgyázat alá tétetvén, a' rendet háborgatóknak igyekezetek füstbe menjen; — és bízza reájok, hogy a' katonai törvényszékeket igyekezzenek segíteni, és a' mint lehet mind azon terheket könnyebbíteni, mellyeket a' seregek mozgásai okozhatnak.

S p a n y o l O r s z á g.

A' Mádridi Udvari Ujság Nov. 13-káról egy Királyi parantsolatot közöl: melly az Anglusoknak temető helyet enged ugyan, de olyan feltétel alatt, hogy azt köfállal kerítsék körül, templomot pedig vagy kápólnát, vagy akármi olyan épületet, mellyben vagy közönséges vagy magános isteni tisztelet tétethetnék, reá építeni ne merjenek.

B e l g a O r s z á g.

Brüssel Jan. 8-kán. A' Lineabeli katonasághoz parantsolat ment, hogy mind azok, kik hazájokba való menetelre két hónapi szabadságot nyertek, 10 nap alatt, azon seregnél legyenek, a' mellyhez tartoznak. A' félzsóldal elbótsátott katonák, a' rendes szolgálataba való vissza menetelre mind felszólítottak. A' Felsőség Parantsolatja szerént a' pattantyús tisztek is köteleztettek Batteriájokhoz vissza térni, és ezeket a' hadhoz megkívántató dolgokkal felkészítvén olyan állapotban helyhezteni, hogy azok a' legelső parantsolatra mindjárt indulhassanak. A' hadi minister megtiltása szerént, ezentúl

egy katonának sem szabad haza men-
telre való engedelmet adni. — Serege-
ink, — a' mint a' Politique mondja
— a' f. h. 8-kán fognak a' Hollandiai
határszélek felé indulni. Örülünk az
Igazgatószék azon rendszabásainak, mel-
lyek oda tzeleznek, hogy véletlenül
meg ne lepessünk.

P á p a B i r t o k a.

A' Diario di Roma Jan. 14-kén
a' következő hivatalos irásokat közli:

1-ör Status titoknok és Cardinalis
Bernettinek Jan. 10.kén az Ausztriai,
Frantzia, Burkus és Orosz Udvarok kép-
viselőihez intézett kerülő-levelét. Melly
a' nevezett udvarok Követeit, azon ha-
tározás felől tudósítja, mellynél fogva
Ő Szentsége, az Igazgatást, Törvény-
kezést és finantiát illető rendelkezéseknek
nem engedelmeskedő Követségekbe, ne-
vezetesen Bolognába, Ravenná-
ba, Forlibe és Ferrarának egy-
részébe be küldvén linea seregeit, azo-
kat hadi módon rakatja meg katonaság-
gal. Eltörölvén azon Nemzeti gárdát,
mellyre az Ausztriai seregek eltávozása
után a' helyre állott rendnek megör-
zése bízódott, és a' melly rendeltetése
téljáról elfelejtkezve, most törvényes
uralkodója ellen támadt, és azt a' ha-
talmat vette magának, hogy annak tör-
vényt szabjon. Az említett katonai moz-
gások végrehajtása, — a' nevezett pol-
gár gárdának lefegyverkeztetése; — a'
Szent Atya akaratiának az érdeklött Kö-
vetségek lakosaival való közlése; és
utóljára a' törvények eránt való enge-
delmességre, az Igazgatószék tiszteli te-
kinteteknek 's a' rendnek visszaállítá-
sára megkívántató rendszabások tétele,
telyes hatalommal rendkívül rendelt
Biztos Cardinalis Albanira bízódott.
Mínkelötte a' Pápa katonái a' felyebb

elszámlált Követségekbe mennének, Am-
nestiát ígér Ő Szentsége mind azoknak,
valakik az Ausztriai seregek kijövele
olta, a' kirendelt sereg megérkezéséig,
vígýázatlanul elhagyták magokat tsá-
bítatni. Ilyen rendszabások mellett re-
ményli Ő Szentsége, hogy az eltévedt
Követségek az ő katonáit a' békesség
szavaival fogadván, szép szerént fog-
ják magok Fejedelmeknek ismét alá-
adni. Ellenkező és abban az esetben,
ha a' Szent Atya magától elégtelen len-
ne a' megzavart rend vissza állítására,
midőn erőssen hiszi, hogy — a' neve-
zett udvarok, mellyek a' múlt Revol-
túó alkalmával részvétellel óltalmazták
az ő független fejedelmi Hatalmát —
ezen rendszabásaiban meg fognak egyez-
ni, egyszersmind arra szóllítja fel azo-
kat, hogy néki törvényes tekintete visz-
szaszerzésében adjanak segedelmet.

2-ör Az Ausztriai, Frantzia, Bur-
kus és Orosz Követeknek a' leirt Kerü-
lő levélre való felelet jeket, melly-
ben ezek, Ő Szentségének rendszabásait
a' törvényvel, 's minden jussokkal tö-
kéletesen megegyezőnek nyilatkozta-
ván, az Ő Szentsége független hatalmá-
nak óltalmazását és a' kívánt segedel-
met Fejedelmek nevében megígérik.

3-ör Ugyantsak Status titoknok és
Cardinalis Bernettinek a' Követsé-
gek lakosaihoz intézett Nyilatkoz-
tatását. Ez — mint az első — a' rend-
nek, leginkább a' polgári gárda által
eszközölt megzavartatását, — a' Pápá-
nak azon való búsulását, — ennek kö-
vélkezésében először is a' Polgári gár-
da eltörlését, helyette az engedetlen
Követségekben a' linea seregnek és Am-
nestiának küldését és azon reménységét
adja elő a' Szent Atyának, melly őtet
bízattja a' felől, hogy az eltévedtek szép
módjával fognak eszekre térni.

Nagy Britannia.

A' Conferentzia, a' belga Tractatus helybehagyása kiterelésére rendelt idő határt közül akarattal meghosszabbítva Jan. 31-kére (az 54 dik Protocolumban) határozta. Ezen idő határ meghosszabbításában a' Leopold Király meghatalmazottja Weyer Ur' is meg egyezett, — a' Courier nagyon hihetőnek tartja, hogy ez az idő határ fogja az érdeklött Traktátusok sorsát eldönteni, — ámbar sokan azt hiszik, hogy azok a' módosítás próbáit még nem fogják elkerülni. Brougham-hallban a' Lord Cancallarius Brogham is feködt egynéhány napokig az ánglus Cholérának legelső grádusában, de szerentsére felgyógyult és nem sok idő múlva Londonba fog utazni.

A' minap említett egy- és öt frankos pénzek Birminghamban készülnek, — már 27 mázsa küldődött el belőlök. Ezen pénzeknek előoldalán, koronás fővel, nemzeti gárda formaruhában öltözködve a' Bourdeauxi Hrg képét lehet látni: körülvéve ezen írással: Henri V. Roi de France (V-dik Henrik Frantzia Ország Királya). A' hátulso oldalon. Liliomokkal és az esztendő számmal 1831 a' régi tízmer van.

Dublinban a' Parlamentnek Irlandiai tagjai Jan. 10-kén tartották első üléseket ezen név alatt: Nemzeti tanács. A' Gyűlés a' két O'Connellen kívül tsak 5 személyekből állott, Elölülő volt benne Grattan Ur. Meghatározták, hogy azon kívánságtól, melly szerént az Irlandia képét a' Parlamentben 125 személyek viseljék, semmi esetre se álljanak el. — A' Dwyer Ur Elölülése alatt a' politikai nemzeti egyesületnek is volt a' f. h. 6-kán gyűlése de a' mellynek minden tette, O'Connell Urnak egy hosszú beszédében

állott, melly a' Protestánsoknak Ejszak Irlandiában tartott gyűléseket tsüfolja.

A' Londoni Conferentziának, a' közléklí M. Kurírban félbe szakadt része ímé ez:

2-dik Tzikkely. Hollandiának meghatalmazottjai azt kívánták, hogy az egyesült Statusoknak, a' Republicaidején volt birtokok, Hollandiának ezelőtt Limburgban birt jószágaival tevődnének együvé a' birtokokban teendő olyan hárpótlás által, melly a' Maas partján vagy német vagy belga Kerületekből álljon, és az egész déli Wilhelmvartot magában foglalja. — Ez a' kívánság a' másik fél kárával Hollandia hasznára tzelez, — pedig az A toldalék a' Hollandia részére kedvező birtok kárpótlásáról semmit sem szöll, hanem azt mondja, hogy a' két Status birtokainak egy darabban való tételek tzelejének elérése végett, a' birtokok tseréltessenek fel, de a' nélkül, hogy abban az egyiknek a' másik felett valami haszna legyen. Ez, a' Német szövetségnek előre ki kért engedelme mellett megesett. Tsudákozik a' Conferentzia a' Hollandiai Udvar azon ellenvetésén, hogy Lommel 1790-ben már Hollandiáé volt és most töle elszakasztott. Igen is, a' szerént az emlék írás szerént, mellyet 5-dik Septemberben ezen tárgyban a' Király adott ki, szükségesképpen el kellett annak szakadni, el is szakasztott, de úgy hogy olyan részt nyert Hollandia helyette a' mivel 179-ben nem birt.

3. 4. 5. és 6-dik Tzikk. Megvallja a' Conferentzia, hogy Limburgnak az a' része, melly tserében Hollandiának jutott, kiterjedésére és népességére nézve különbözik a' tserének Belgiumhoz ment részétől, — de azt tagadja, hogy ezen jegyeknél fogva kellene valamelly

földet megbetsülni. Egy ilyen betsülés alkalmával néznünk kell azon jövedelmekre, melyeket abból a Kintstár vesz, a föld tulajdonságaira, fekvésére azon betsnek és bátorságnak nevedezésére, melyet az ahoz való jutás a birodalom egyéb részének ad. Limburgnak Hollandiához adott része, gazdag, termékeny, jó jövedelmű, — a köti egymással ismét öszve Hollandiának régi birtokrészeit, a honnan az, ennek betsét és bátorságát neveli, a mennyiben annak ama híres várossal Maestrichtel való közösülését könnyíti. Ugyan az, Hollandiának Német Ország felől eső határszéleit meghoszszaabbitja és így azt, ehez, az ő természeti szövetségéhez közelebb hozza. — A Belgiumnak esett rész Luxemburgból Limburghoz képest, szegény, terméketlen és kevés jövedelmű. — Hogy a Conferentzia a Király, a Német Szövetség és a Nassaui ház közt lévő tserére nézve semmi rendelést nem tett, azt a Király és a Német szövetség eránt való tiszteletből és annak meggondolásából tselekedte, hogy ezt a három fél egymásközt legillendőbben véghez viheti. (Folytatása következik.)

B é t s.

Ö Ts. K. Felsege méltóztatott a m. e. December 27-dikén költ Kabinéti végzése által N. Mélt. Milde Ventzel Eduard Urat, Cseh Országban Leitmeritzi Püspököt, Bétsi Hertzegi Érsekké kegyelmesen kinevezni.

Béts külső városaiban Jan. 24-én 9 choleras betegek voltak még orvoslás

alatt, azoltaismét 10-en betegedtek meg, kik közül senki sem gyógyult meg; 5-ten meghaltak és 9-tzen még betegek.

— — — — —

Kolosvárott Jan. 12-kéig cholera-ban 494-en betegedtek meg; 's meggyógyultak 398-an, meghaltak 92-en, 's még 4-en betegek.

M a g y a r O r s z á g.

Körös Bányán, Jan. 14-dikén.

Hivatalait 59. Esztendőkig híven — édes Hazánk hasznára Felséges Koronás ditső Fejedelmünk tellyes megelégedésig folytatott, és mindenektől méltántiszteltetett Kis Halmágyi Mlgos Hollaki István Úr Nms Zaránd Vrgye tisztelt és szeretett Fő Ispánnya, a m. e. Octobr. Hónap 10-dik napján Földi bévégzett pályáját Egivel váltotta fel: minnek utánna több Hónapokig viselte volna terhes betegségét. — Élete vonásából tsak a nevezetesebbeket említve: 1772-ik Esztend.'lett Vrgye Fő Bírává; 1777-ben Ord. V. Ispányi Hivatalra lépett; 1806-ban lett Ns. Zaránd Vármegyének Fő Ispánnya, és Kir. Tituláris Consiliarius, 's ezen Hívttalból lépett a Sírba.

A' Pénz folyamat Januárius' 26-dikán.

közép ár:

A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji 85 1/2
 Az 1820-béli sorsosok: 178 1/4
 Az 1821-béli hasonlók: 120 1/5
 Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obligátzióji: 47 for. keltek, mind Conv.
 A' Bank-Aktziák keltek 1119 for. ton Conv. Pénzben.

Szerkesztető és Kiadó Márton Jó's ef, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomtató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)